

文件(E) 编辑(I) 查看(V) 收藏(A) 工具(T) 帮助(H)

后退(←) 前进(→) 停止(X) 搜索 收藏夹

地址 更多精彩内容请见中国证券网理财频道 http://www.cnstock.com/tzlc_new/

转到 链接

攻守兼备 投资可转债要讲究策略

□本报记者 金革萍

随着股改日益接近尾声，可转债逐渐受到投资者的青睐。作为一种往往被投资者所忽略的投资产品，可转债其实是非常具有投资价值的一个投资品种。面对这个开始变热的投资品种，投资者该了解些什么呢？

攻守兼备的投资品种

“可转债兼具债权性和看涨期权性的双重属性，持有人可以选择持有到期，也可选择在约定的时间内转换成股票，享受股利分配或资本增值带来的收益。是一种进可攻退可守的投资工具。”兴业基金投资总监杜昌勇对记者介绍说。

由于可转债具有债券和股票的双重特性，因此其债权性锁定了可转债的下方风险，可转债的价格通常不会跌破其纯债价值，而其股性可让其在基础股票的价格上升时同步上涨，获取较高的转股收益。因此可转债具有下跌风险有限、上涨收益巨大的独特优势，属于低风险、高收益的投资品种。

可转债的转换究竟如何操作呢？例如W上市公司发行可转

债，在条款中约定投资者持有一段时间后可以按一定的价格把债款转换成公司的股票，如此投资者就可以从债权人变成公司的股东。假设W公司的债券面额为100元，转换价格为4元，那么每张债券就可以转换25股股票。如果W公司的股票市值为6元，投资者就可以用4元的价格换股，再以6元的价格抛售股票，如此一来就可赚取不少收益。这种情况也就意味着可转债具有转换价值。

但是，如果W公司的股票价格跌破了4元，投资者在可转债没有什么转换价值的时候，就不应该将债券转换成股票，而是持有债券到期，获得其固定收益。也就是说，可转债首先可以保证不亏损，其次还可以在适当的时候获取超额利润，攻守兼备的特点非常明显。

投资策略和时机都很重要

对于不同风险偏好的投资者而言，在投资可转债的策略上应有较大的区别。杜昌勇指出，那些对风险偏好较低的投资者通常应该在可转债较低的时候买入，因为此时可转债的风险低、波动小，对正股价波动的反应也比较小。保守

的投资者只要能够长期持有，就可能获得较好的投资收益。他举例说，2005年初的华西转债价格在96元左右，纯债收益率高达4%以上，债性很强。因此那时购入华西转债，因利息收益较高，即便在以后股市的大跌中也基本没有损失。而在后来连续修正转股价格的情况下，截至2006年8月份其赎回前曾一度上涨到140元以上，收益非常丰厚。

而对于那些风险偏好度较高的投资者而言，投资可转债的策略就比较丰富，那些股性较强的转债和平衡性（债性和股性较为适中）的转债都是可以考虑的对象。但投资此类可转债，对投资者的专业水平要求较高。作为衍生产品，转债的定价包含了两次定价，首先要

在公司基本面上对正股进行定价，然后才是对转债的定价。如果当转债隐含了较高的波动率而正股股价存在低估时，此时转债与股票相比没有明显的优劣，应将转债转换为股票；而当转债的隐含波动率较低且有较好的债性保护时，转债与正股相比就有优势了，操作上应该买入或者将所持该股票售出后购买转债。如此，通过转债与股

可转债风险亦不可小觑

可转债攻守兼备，是否投资可转债就一定可以赚得盆满钵满呢？兴业可转债基金经理助理杨云指出，可转债其实还是有一定的投资风险的，投资者对此不可小觑。

其中最大的风险是其还本付息的信用风险，内地投资者比较容易忽略该风险，其危害却不小。在信用体系仍不完备的情况下，可转债都有银行的连带责任担保，因此投资者面临的信用风险通常被银行所吸收。但未来没有担保的转债将是发展方向，因此信用风险将会成为主要关注的对象。

其次是正股波动的风险。

从对转债价值影响的角度来看，正股的波动对转债价值的影响最大，随着正股的下跌，转债价格会逐步靠近纯债价值，因此对积极型投资者来说，投资转债的同时也需要关注该公司的基本面并对其股价进行研判。

此外，杨云特别强调了转债的条款风险，其中又以赎回条款的风险最大。除云化转债外，基本上所有的转债都设有赎回条款，当正股价超过一定幅度并维持相当时间后，发债公司有权按较低的价格赎回转债。比如万科转2，公司发行转债时即约定，如果万科A股价连续30个交易日中有20个交易日股价超过转股价格的130%，则公司可按面值加上当期利息（不到102元）的价格赎回转债。因此，当转债转换价格较高时（通常高于130元），转债的赎回风险即开始显现，如果公司公告赎回，而投资者没有注意到，则可能遭遇巨大的赎回风险。若被强制赎回，损失会在30%以上。因此，虽然投资转债风险较小，而且收益通常也较高，但需投资者日常持续的跟踪和关注，对于普通投资者而言，要求还是比较高的。

万家和谐增长基金场内外销售

股市的机会很多，各板块热点此起彼伏。如何把握这些热点，如何选取好股票。新成立的万家和谐增长基金特别选用盈利模式、资源、技术、资本和市场这五个选股标准对股票进行筛选，找出其中具有竞争力的企业。万家和谐增长基金特别关注现有上市公司中业务突变或者转向的企业。此外，IPO开闸后，一些拥有新盈利模式的新上市公司也值得基金关注。

即使身处黄金周期，也不意味着投资保赚不亏。基金经理路志刚指出，和谐的资产配置才是投资制胜的关键，万家和谐增长基金的特点在于和谐，和谐的增长才是真正

的增长。

据路志刚介绍，万家和谐增长基金采用保本投资理念和积极投资有机结合的策略，万家和谐增长基金在股票和基金管理上各配备了一个，股票和债券各有所长，管理更加专业。根据万家和谐基金合同规定：其股票资产配置占30%-95%，现金、债券等资产占5%-70%，很显然，在“重安全”的同时，基金经理可通过各个市场灵活配置资产。

据悉，万家和谐增长基金由兴业银行托管，采用场内外销售方式，发行时间为2006年10月26日至2006年11月26日。（胡恒芳）

招商银行首张银联标准信用卡 Hello Kitty 粉丝信用卡上市

□本报记者 晓然

2006年11月1日，“招商银行隆重推出银联标准信用卡暨招商银行Hello Kitty粉丝信用卡媒体发布会”在上海举行。中国银联总裁万建华、招商银行副行长唐志宏、信用卡中心总经理仲跻伟等相关领导出席了发布会。

据悉，招商银行此次推出的一套两款Hello Kitty粉丝信用卡是内地首张将Hello Kitty

卡通形象作为卡面主题，并以粉丝命名的信用卡，分别有“中国风版……花样年华卡”与“经典版……豆蔻年华卡”两款造型。在亚洲其他地区，已有多家银行成功发行了Hello Kitty主题信用卡。

中国银联总裁万建华表示，Hello Kitty粉丝信用卡不仅仅是招商银行推出的首张银联标准信用卡，更是中国银联配合成员银行开展产品创新的成功尝试。

欧元短线面临回调压力 1.28上方可抛售

周三的亚洲外汇市场上，欧元兑美元在1.2760附近交易，疲弱的美国经济数据令欧元持续上扬，但随着短线上涨目标位的逐渐接近，欧元可能面临回调的压力。

从技术角度看，欧元兑美元在升至1.2750之后，可能顺

势上探1.2830的上涨目标位，但随着RSI指标的逐步升高，短线回调压力正逐步增大，建议投资者在1.28上方短线抛售欧元。获利了结后，等待在1.2680到1.27之间再次介入欧元。

（罗济润）

金价连收六阳 不妨短线了结

周三的亚洲黄金交易时段中，国际现货金价企稳于607美元附近，隔夜美元全面走弱令金价再获上升动能。

周二因出现获利抛盘，金价一度跌破600美元，在一些亚洲国家和地区实质性需求的推动下，金价已连续6个交易日上涨。从走势分析，如果金价近期能够守稳605.5美元，将部分化解目前面临的回调压

力，一旦金价向上突破610.5美元的七周高点，将最终明确金价进一步的上升趋势，甚至可能引发一波快速上升行情。

如果金价跌破605.5美元下方甚至跌破600美元，后市将无奈地再次陷入区间盘整的格局。短线投资者可考虑在目前价位适当获利了结，而中线投资者仍然可坚定持有黄金。

（罗济润）

借道可转债基金投资可转债

尽管可转债的投资风险较小，而且收益率也不错，但需要投资者在平常能够进行持续的跟踪和关注，因此有业内人士指出，相比较而言，专业机构投资者和普通投资者投资可转债，前者更有优势也更加适合。除了自己直接投资可转债外，投资者不妨也可以选择另外一种投资方式——借道可转债基金获取可转债的投资收益。

在当前市场上，兴业可转债混合型证券投资基金是首只也是唯一一只以可转债为主要投资对象的基金。据兴业基金投资总监杜昌勇介绍，由于可转债具有债券和股票的双重特性，所以在股市的上涨过程中，可转债与其对应正股会同步上涨，可转债基金能获得明显超

跌到1000点附近、跌幅达近40%的时候，兴业可转债基金的最大跌幅只有4.2%，而截至今年10月25日，该基金的累计净值增长率高达51.65%，充分体现出可转债基金低风险、高收益的特点。

业内人士表示，随着可转债再融资的重新启动，以可转债为主要投资对象的可转债基金未来也将有更高的收益预期。

从风险角度看，可转债基金所承担的风险水平接近于普通债券并明显低于股票和股票型基金。

杜昌勇认为，和可转债一样，可转债基金也具有在承担相对较低风险时能获得较高收益的特点。

从2004年成立以来，兴业可转债混合型证券投资基金经历了市场熊牛转换的过程，

在市场指数从1700点左右下

跌到1000点附近、跌幅达近40%的时候，兴业可转债基金的最大跌幅只有4.2%，而截至今年10月25日，该基金的累计净值增长率高达51.65%，充分体现出可转债基金低风险、高收益的特点。

业内人士表示，随着可转债再融资的重新启动，以可转债为主要投资对象的可转债基金未来也将有更高的收益预期。

从风险角度看，可转债基金所承担的风险水平接近于普通债券并明显低于股票和股票型基金。

杜昌勇认为，和可转债一样，可转债基金也具有在承担相对较低风险时能获得较高收益的特点。

从2004年成立以来，兴业可转债混合型证券投资基金经历了市场熊牛转换的过程，

在市场指数从1700点左右下

投资可转债：关注条款以规避风险

随着近期股市持续走强，可转债市场也再次火爆。随着正股价格大涨后，不少可转换债券纷纷被赎回或摘牌，与此同时，可转债市场也迎来了众多新生力量。

可转债兼具债券和股票的双重特性，所以在股市的上涨过程中，可转债与其对应正股会同步上涨，可转债基金能获得明显超

次不实施回售的，当年不能再行使回售权。

与回售条款触发的条件相反，赎回条款则是在正股股价高涨的情况下，高于其转股价的130%（或150%）达连续多个交易日时，相关公司就有权赎回全部或部分可转债，以逼迫可转债持有人在赎回实施前进行转股，以尽快达到再融资的目的。

可转债的转股价修正条款则是指可转债的转股价可

以修正，当其正股进行配股、增发、送股时，转股价都要作出相应的调整。

部分转债还规定，其正股分红时也向下相应

修正转股价。更为重要的是，可转债具有特别向下修正条款，可以在正股价格低迷时修正转股价，但转股价修正也出现过触及净资产底线而无法修

正的或修正条件过于苛刻而无法修正的情况。

例如，当初阳光转债条款中修正条件过于苛刻，遇上大势不好，最后没有全部转股，不得不到期还本付息，转债投资者获得的收

益并不高。

应该说，回售条款是对普

通投资者有利的，但发债公司

可以通过转股价修正条款来避免触发这一条款。因此，对于投资者来说，在每年只能拥

有一次回售权的时候，要充分

关注转股价修正条款是否已

经使用。

购买了可转换债券之后，

投资者并不是将它放在那儿就

可以听之任之了，在正股持续

上涨的时候，发债公司按规

要多次公告示警，并留有足

够的时间给持有人转股或卖

出转债。一旦忽视了这些警

示，就会导致强制赎回，损失将

会非常可观。以上半年的丝绸转

债(2)为例，其股价连续30个

交易日正股收盘价均大于转

股价(3元/股)的130%，即3.90

元，触发了赎回条款。最后交

易日正股收于4.38元，远大

于3.90元，转债收盘于140.50元，

投资者无论转股或卖出转债

都能获得丰厚的收益。转债摘

牌后，被公司以101.44元赎回，

此时竟还有45.86万张转债被

强制赎回，每张转债损失达

39.06元。（肖方）

东亚银行第二代 QDII 产品挂钩篮子债券基金

□本报记者 金革萍

在收益率方面，此款产品设置了一个“锁定表现机制”，锁定资产组合在投资第一年每月锁定值触发日的最高表现，以保证投资者产品到期获得的回报不会少于第一年已经锁定的水平。

对于那些用人民币投资的投资者而言，该产品也设计了一个锁定机制，该机制每季度最高锁定2.5%的人民币升值幅度，并将在产品的到期赎回价值中得到体现，以减少投资者在投资过程中由于人民币升值所带来的损失。

在流动性方面，银行承诺到期日投资者可以获得本金100%的保证，与一般没有年限限制、没有本金保证的债券基金有所区别。该产品还吸收基金灵活买卖的优点，在发行日后，每月可以根据当时的市价自由选择提前赎回，投资的第一年，看好该产品的投资者也可每月增持该产品，交易起来比较灵活。

据东亚银行有关人士介绍，此前该行第一款QDII产品在37天里就实现了年利率6%的预期最高投资收益。此次推出第二代QDII产品，希望通过境外债券市场为投资者提供稳健的投资渠道。

东亚银行第二代 QDII 产品“基汇宝”

投资期限 5年

发行时间 机构投资者:2006年11月6日—11月17日；公开发售:2006年11月20日—12月11日

挂钩基金 邓普顿环球债券基金、宝源亚洲债券基金和荷银全球新兴市场债券基金

投资起点 8000美元，以1000美元递增

投资币种 美元或人民币（如以人民币投资，资金将于交易日根据银行厘定的远期外汇汇率转换为美元，在到期日或投资者提早赎回日以银行届时厘定的远期结汇汇率转换为人民币）

赎回条款和首年增持 提前赎回:从发行日起每月12日至到期日前一个月的12日，投资者可按资产组合水平减去提前赎回费（如有）赎回。首年增持:从发行日起首年内每月12日，投资者可按资产组合水平加上2%之差价进行增持。投资者的最低赎回及增持单位数为8000美元

该产品免认购费用。投资者应注意，投资该产品除了需承受银行的信用风险外，亦须承受结构性票据发行人及保证人的信用风险，若任何一方发生不批偿时，投资者可能将不能全数收回获得的款项。产品以美元为单位，若投资者使用人民币投资，须承受美元与投资货币之间的汇率风险。如果在到期日前提前赎回